



中国代表呼吁国际社会共同推进平等有序的世界多极化

新华社联合国7月16日电（记者 王健刚）中国常驻联合国代表傅聪16日在安理会关于国际秩序和多边合作公开辩论会上发言，呼吁国际社会推动建设更加公正合理的国际秩序，维护主权平等，让每个国家都在多极体系中找到自己的位置、发挥应有的作用，共同推进平等有序的世界多极化。

傅聪说，各国之间应相互尊重，照顾彼此核心利益和重大关切，尊重各国人民自主选择的发展道路和制度模式，不干涉别国内政；打造共同安全，立足安全不可分割的客观规律，坚持以对话解决争端，以协商化解分歧，构建更加均衡、有效、可持续的安全架构；促进共

同发展，推进普惠包容的经济全球化，加快落实2030年可持续发展议程，努力实现不让任何国家、任何人掉队的目标。

傅聪呼吁各国秉持公道正义，维护联合国和国际法权威，倡导共商共建共享的全球治理观，提升发展中国家的代表性和发言权；展现开放包容，推动不同文明平等对话、交流互鉴，促进各国人民相知相亲，弘扬全人类共同价值。

傅聪指出，一些国家所谓“基于规则的国际秩序”，真实意图是在现有国际法体系之外另搞一套，为双重标准、例外主义寻求合法性。世界上只有一种秩序，那就是以国际法为基础的国际

秩序，只有一套规则，就是以《联合国宪章》宗旨和原则为基础的国际关系基本准则。

傅聪说，北约作为冷战遗留的区域军事集团，却谋求扩大势力范围，热衷于制造虚假叙事，到处拱火浇油，挑动阵营对抗，甚至在乌克兰问题上向域外国家甩锅推责、嫁祸于人，这同国际社会劝和促谈的努力背道而驰。历史充分证明，北约的黑手伸向哪里，动荡和混乱就出现在哪里。中方奉劝北约和某些国家反躬自省，不要再做损人利己、破坏共同安全的麻烦制造者。

傅聪说，共同发展与共同安全相辅相成，是良好国际秩序的根基，其中发展

是解决一切问题的总钥匙。个别国家泛化国家安全概念，建起“小院高墙”，滥施单边制裁，扰乱全球供应链，最终将导致双输、多输的局面，对这种错误做法，国际社会必须予以坚决抵制。

傅聪表示，中国领导人顺应时代潮流，提出和平共处五项原则，充分体现了宪章精神，铸就了国家不论大小强弱、不分东方西方，都应相互尊重、平等相待的国际关系基本准则，也为推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展提供了重要的思想基础。中国领导人提出构建人类命运共同体，是新形势下对《联合国宪章》宗旨和原则、对和平共处五项原则的传承和弘拓。

世贸组织对中国贸易政策审议边会在日内瓦召开

新华社日内瓦7月16日电（记者 陈斌杰）世界贸易组织对中国贸易政策审议边会16日在瑞士日内瓦召开。边会以“从中央和地方政府层面理解中国经贸政策”为主题，旨在帮助世贸组织成员理解中国经贸政策。

来自中国宏观经济研究院、对外经济贸易大学、武汉大学、西南政法大学的专家学者和在华外资企业的代表在会议中介绍了中国实现高质量发展和高水平开放所采取的政策、措施和实践经验，并与来自世贸组织秘书处、世贸组织成员、国际组织和新闻媒体的百余名参会代表交流互动。

贸易政策审议是与规则谈判、争端解决并列的世贸组织三大功能之一，成员之间相互就贸易政策提出问题、表达关注，是成员相互了解经贸政策走向和承诺执行情况的重要透明度机制。按照审议规则，贸易额排名全球前四位的成员每两年接受一次审议。

沙特主权财富基金与中企合作推动可再生能源发展

新华社利雅得7月17日电（记者 罗晨）沙特阿拉伯主权财富基金公共投资基金16日宣布分别与三家中国企业签署协议成立合资公司，以推动沙特可再生能源设备和零部件本地化生产。

沙特公共投资基金发布公告称，其全资子公司可再生能源本地化公司联合沙特愿景工业公司，与中国企业远景科技集团、晶科能源和TCL中环分别达成协议，成立三家合资公司，以推动风能和太阳能相关设备和零部件在沙特本地化生产、组装。

据介绍，与远景科技集团成立的合资公司将进行风机及关键零部件的本地化生产；与晶科能源全资子公司晶科中东成立的合资公司将在沙特建设并运营高效光伏电池及组件项目；与TCL中环成立的合资公司则将致力于光伏晶体硅片在沙特的本地化生产。

沙特公共投资基金副总裁亚齐德·胡立德表示，这些新协议是沙特公共投资基金推动可再生能源领域先进技术本地化努力的一部分，将助力沙特到2030年实现可再生能源项目75%零部件本地化生产的目标。

法国总统马克龙批准总理阿塔爾辞职请求

新华社巴黎7月16日电（记者 乔本孝）法国总统16日发布公告说，总统马克龙当天批准总理阿塔爾的辞职请求，并要求阿塔爾政府在新政府成立前继续处理日常政务。

法国宪法和法律对总统任命总理在时间上没有相关规定。总统府公告呼吁各主流党派协作建立联盟，以尽快结束过渡期。马克龙此前曾在公开信中呼吁主流党派展开对话，并表示他将在主流共识基础上任命新总理。

本月7日，法国举行国民议会选举第二轮投票。根据法国的政治传统，国民议会选举后，无论选举结果如何，总理都会向总统提交辞呈。8日，阿塔爾向马克龙递交辞呈，但被要求暂时留任，“以确保国家稳定”。

法国新一届国民议会定于本月18日举行首次全会，并将选出新的议长。阿塔爾辞呈获准后，阿塔爾政府中当选议员的成员可以同时在全国议会履职。阿塔爾本人也当选了议员。

北京全面进入企业开办“e时代”

据新华社北京7月17日电（记者 阳娜）来自北京市市场监管局近日发布的消息，北京市已实现全类别经营主体线上线下一体化办理，全面进入“只进一扇门、只对一个窗、一网通办、一天办结”的企业开办“e时代”（开办电子时代）。

近年来，北京通过持续推进减时限、减环节、降成本，企业开办经历多次“提速”。2018年，企业开办时长从24天缩短至5天，2019年从“5天全办好”提速至“一天全办好”。如今，通过北京市企业登记注册门户“e窗通”平台，北京市市场监管局整合全部开办事项，将7个环节压减为1个环节，并为新办企业免费刻制公章。

为营造宽松便捷的企业准入环境，北京还通过机制创新，打造登记注册服务新生态。北京将电子营业执照打造为全场景电子政务服务通行证，经营主体可使用电子营业执照在30余个业务场景和自助服务终端上办理事项。2023年5月，电子营业执照北京专区在全国首批上线运行，截至目前北京市电子营业执照应用量达1.75亿次。

北京市市场监管局相关负责人表示，通过整合市场监管部门许可审批系统，北京实现了食品、特种设备、计量、检验检测等经营许可“资质认定”一口入、网上办。目前，北京市市场监管局政务服务除特殊事项外已实现100%“全程网办”。



印尼雅万高铁开通运营9个月

7月17日，在印度尼西亚雅加达哈利姆站候车大厅，乘客与雅万高铁高速动车组模型合影。当日，印尼雅万高铁正式开通运营9个月。根据印尼中国高速铁路有限公司数据，雅万高铁累计发送旅客已超400万人次。新华社记者 徐钦摄



“大好时代 同创未来”

大同市首届创业创新主题征文启事

为全面贯彻党的二十大精神，深入实施创新驱动发展战略、就业优先战略和人才强国战略，深入学习贯彻习近平总书记5月27日在二十届中央政治局第十四次集体学习时的重要讲话精神，鼓励自主创新，培育新质生产力，以高质量创业带动高质量就业，同时借助“中国创翼”全国总决赛来同举办的契机，擦亮大同城市名片，彰显大同作为改革之城的魅力，为招商引资及本地企业创新发展搭建平台，特举办“大好时代 同创未来”大同市首届创业创新主题征文大赛活动。

征文时间 即日起至8月15日

活动主题 大好时代 同创未来

主办单位 大同市人力资源和社会保障局 大同市就业和人才服务中心

承办单位 大同日报

征文要求

1. 征文活动面向全社会征集创业创新故事，深入挖掘大同历史文化中的创业创新基因，讲好新中国成立以来特别是改革开放中大同涌现出来的创业创新故事，围绕我市“四大赛道”“十大产业”，展示驻同央企、省属企业、市属企业、民营企业等各行各业创业创新人物风采，激发人民群众创业创新的生机活力，彰显大同作为改革之城的魅力。
2. 征文体裁以纪实、故事和论文、评论为主，纪实、故事类以第一人称或第三人称形式讲述当代创业创新故事，论文、评论类可挖掘分析大同历史文化中的创业创新基因，评说大同改革创新得失，指点大同创业创新出路举措，征文字数限2000至5000字以内。
3. 作品要求坚持正确导向，主题鲜明，情感真挚，内容充实，富有新意，兼具真实性与可读性，论文、评论类立意要高，论述有理有据，征文涉及有关大同创业创新人物事迹必须真实。
4. 作品须为未公开发表的原创作品，并对该作品拥有独立、完整、明确、无争议的著作权；若有侵犯他人知识产权或名誉权、隐私权

等为由，由投稿者自行承担相应法律责任。

5. 作品一经投稿视为授权主办单位拥有选编、展示、宣传权等。

投稿方式

本次征文来稿须以附件形式发至电子邮箱tz80008@163.com，投稿请在“邮件主题”处注明“创业创新征文”字样，以“正文”和“附件”形式同时发送，附件名称按“体裁+作品名”格式，文末附作者的真实姓名、联系电话、通讯地址、邮政编码等个人信息。

评选及奖励

征文结束后，邀请我市知名作家、专业人士对作品进行评审。

1. 遴选优秀作品，在大同日报、大同日报融媒体等媒体刊发。
2. 评选优秀作品，向获奖作者颁发荣誉证书和奖品。
3. 遴选优秀作品集结成书。

根据来稿质量，将分别评选出纪实、故事类和论文、评论类一等奖各1名，二等奖各3名，三等奖各5名，优秀奖若干名。一等奖奖金2000元，二等奖奖金1000元，三等奖奖金500元。凡获奖者均颁发奖金和荣誉证书，凡参赛者均可获得纪念品一份及优秀作品合集一本。

“大好时代 同创未来”大同市首届创业创新主题征文大赛组委会
2024年7月17日

大赛组委会办公室设在大同市就业和人才服务中心
地址：大同市平城区魏都大道906号（大同公园东门斜对面）

本征文启事解释权归大赛组委会所有
联系人：李强 电话：5034628